

苏撒拿传

简介 BC 《苏撒拿传》是后加进《但以理书》的一个故事。非常明显，它是在《但以理书》被译成希腊文时加进去的。本书讲述的是美丽、贞洁的苏撒拿如何被污告通奸，以及但以理如何以智谋和勇气澄清事实的故事。

概述 BC 两个邪恶的法官企图奸污苏撒拿 1—2 7 苏撒拿被判死刑 2 8—4 1 但以理挽救苏撒拿，法官被判死刑 4 2—6 4 .

苏撒拿的美貌吸引了两个法官

在巴比伦有一个叫约雅金的人，他娶了希勒家的女儿苏撒拿为妻。苏撒拿是一个美丽的女人，而且虔信宗教。她的父母都是虔诚的犹太人，他们把自己的女儿养大，教导她按摩西的律法去生活。她的丈夫约雅金非常富有，他的住宅周围环绕着美丽的花园，其他犹太人经常到那里集会，因为他们都非常尊敬他。所有想要打官司的人也都到约雅金的住宅来，因为有两个法官在那里主持一个法庭。这两个犹太人聚居区的头领最近刚被任命公职。他们就是主所说的那种人，“巴比伦存在罪恶，法官们不能对民众起到表率作用。”

每天中午，当所有人都离开约雅金家去吃午饭时，苏撒拿常常在花园里散步。两个法官被苏撒拿迷住了。他们守候在花园里等着偷看苏撒拿。他们因为自己的欲望而变得神魂颠倒，以致于他们无心去祈祷，也忘了自己做法官的职责。

他们两个都想得到苏撒拿，但他们两人却从没告诉过对方自己是怎么想的。因为他们每个人都耻于承认自己的淫欲。就这样，时间一

天一天地过去了，他们每天都急切地等着，急于看到苏撒拿。

有一天中午，他们互相说道：“该吃午饭了，我们回家去吧。”然后他们都离开了，各走各的路。但很快每个人又都回来偷看苏撒拿，而且碰巧他们两个人又都不期而遇。

一开始，每个人都试图解释自己在那里做什么，但最后他们都承认了对苏撒拿的欲望。他们决定寻找一个能够遇见她一个人独处的时机。所以他们就一直等待着，寻求良机。

法官企图奸污苏撒拿

一天，苏撒拿像往常一样和两个女仆一同走进花园，除了两个法官以外，那里别无他人。他们隐藏起来，偷看苏撒拿。天非常热，苏撒拿决定要洗个澡。所以她对仆人们说：“去取些油膏和香水来，把门锁上，那样就没人打扰我了。”

仆人们就锁上了大门，从侧门出去，取苏撒拿要的东西，她们没有注意到那两个人。

仆人们一离开，两个法官就从藏身处跳了出来，扑向苏撒拿。他们对她说：“大门已经锁上了，谁也看不见我们。我们欲火如焚，想与你交欢。满足我们的要求吧。如果你不答应，我们将到法庭去控告你，发誓说我们看见你把自己的仆人都打发走了，以便你和一个小伙子幽会。”

“我真是没有办法啊，”

苏撒拿叹息着说，“如果我向你们屈服了，我会因为通奸罪而被处死。如果我拒绝了，还是会落入你们的陷阱。但我宁愿做你们无辜

的牺牲品，也不愿对主犯下罪恶。”于是她开始大声叫喊起来，拼着命地喊。两个法官也开始大声地斥责她，其中一人跑去打开了大门。

每个人又都回来偷看苏撒拿。屋里的仆人们听到喧闹声，立即从侧门跑进花园里，去看苏撒拿究竟发生了什么事。

两个法官讲了他们编造的故事。

仆人们既感到震惊，又感到羞耻。以前从来没有人说过苏撒拿做出这等事情。

法官指控苏撒拿

第二天，当人们聚集在约雅金宅院里的時候，那两个法官来了，他们横下心来要实施自己的罪恶的谋划，要把苏撒拿置于死地。

他们在众人面前说道：“派人去把约雅金的妻子，希勒家的女儿苏撒拿带来。”接到传讯，苏撒拿和她的父母，孩子和她所有的亲戚们一起走进来了。

苏撒拿美丽而端庄，所以那两个家伙命人揭去她的面纱，以便他们能够一饱眼福。

她的家人和其余的人都流下泪来。

然后，那两个法官在众人面前站了起来，把手放在苏撒拿的头上，开始了他们对苏撒拿的指控。她哭泣着，但她抬头遥望天空，因为她相信主。那两个家伙做了如下的指控：“当我们正在花园里散步的时候，我们看见这个女人带着她的两个仆人进来了，她锁上了大门，命仆人们离去。这时，一个躲藏在花园里的年轻人朝她走来，他们躺倒在一起。我们当时正在花园的角落里。看到发生的这一切，我们就冲

上前去，当场把他们捉获。我们试图抓住那个男人，但他很强壮，我们抓不住他。他跑过去打开大门逃之夭夭。但我们抓住了这个女人，我们问她那个男人是谁，她拒不告诉我们。我们发誓，我们所言属实。”

因为那两个家伙不但是当地人们的首领，而且还是法官，所以人们相信他们的谎话，判处苏撒拿死刑。

但以理营救苏撒拿

这时苏撒拿大声哭喊起来：“永生上帝啊，什么事情也瞒不过你，你在万事发生之前便已了然于胸。现在我就要死了，但你知道我是无辜的，是那些人在说谎。为什么我一定要死？”

就在苏撒拿即将被带去处死的时候，主听到了她的祈祷，就引导一个名字叫做但以理的年轻人出来讲话。

他大喝一声：“我不同意把她处死！”

大家都转过头来看他，问道：“你说什么？”

但以理站到众人面前说道：“以色列人哪，你们要愚蠢到什么地步呀？难道你们凭借这样的证据，就要把一个以色列妇女处死吗？你们甚至都没做一点努力去澄清事实。重新审理一下这个案子吧，这两个家伙提供的证据是一派谎言。”

于是所有的人都匆匆忙忙地赶回进行审判的地方，官员们对但以理说：“上帝赐给了你超过你年龄的智慧，所以请加入到我们中来吧，请你向我们解释一下你的看法。”

但以理对他们说：“请把那两个法官分隔开，让我来逐个盘问他们。”然后，但以理叫过来一个法官，对他说道：“你这个邪恶的老家

伙，现在你必须偿清你自己犯下的罪恶。你过去一贯做不公正的判决，虽然主曾经说过‘不要处死无辜的人’，但你却判无辜者有罪，放过有罪的恶人。现在，如果你确曾看见那一对男女做爱，那么你告诉我，他们当时是在一棵什么树下面呢？”

“在一棵小桉树下面，”他答道。

但以理说：“好极了！这个谎言将会要了你的命。上帝的天使已经得到了命令，要把你劈作两半。”

然后第一个法官就被带到一边去了，第二个法官被带到但以理面前。

“与其说你是一个犹太人，倒不如说你更像一个迦南人，”但以理对他说，“这个妇人的美貌使你歪曲了自己的审判，情欲已经销蚀了你的理智。你过去一贯用你的这种方式去对付以色列妇女，因为她们惧怕你。但这是一个犹太妇女，她不会屈服的。现在，告诉我，你看见他们在什么树下来看。”

“在一棵大橡树下面，”他答道。

但以理说：“好极了！这个谎言将会要了你的命。上帝的使者正在手握利剑等着你，准备把你切为两半。那么就让我们除掉你们两个法官吧！”

这时所有的人都大声呼喊，赞美上帝，上帝拯救那些信奉他的人。他们转而反对那两个法官，因为但以理已经证实了他们宣誓时撒了谎。摩西律法规定：做伪证的人要受到处罚，其处罚要等同于他所诬告的人将受的处罚。于是，那两个法官被处死了，一个无辜妇女的生

命得救了。苏撒拿的父母、丈夫和她所有的亲戚们都赞美上帝，因为她在审判中被证明是清白的。从那天起，但以理受到人们极高的尊敬。